



# Comité Directeur

***12 novembre 2024***



Réunion du : 12 novembre 2024

---

Présidence : M. Thierry CHARBONNEL

---

Membres Présents : Mmes COURBOU, FILLON, FONTALIVE FAGEOL, MEYNIEL, SALESSE ; MM. AUZOLLE, BLANC, BILBAUT, CHARRETON, CHEVALIER, LOUBEYRE, MERLE, MAZE, PARRO, PERIE, POTEL.

Excusés : Dr RAMBAUD ; M. RIGAL

---

Assistent à la séance :

Mme BELIN, CTD DAP

Mme LAFARGE, Comptable

M. NEUVILLE, CTD PPF

Mme ROLLAND, Responsable administrative

M. YVES, futur CTD DAP

---

## *Evènements*

---

### **Civilités :**

Le Comité Directeur souhaite la bienvenue à Matthieu YVES qui succèdera à Coralie BELIN début janvier 2025 au poste de CTD DAP. Il remercie Coralie pour les 2 années passés au sein du District du Cantal, pour l'évolution et l'apport positif qu'elle aura apporté à notre instance, il lui souhaite beaucoup de réussite dans son futur poste au sein du District de Seine Maritime.

---

## *Adoption des procès-verbaux*

---

Le Comité Directeur est invité à se prononcer sur l'adoption des procès-verbaux suivants :

- Procès-verbal de la réunion du Comité Directeur du 02 septembre 2024
- Procès-verbal de l'Assemblée Générale du 21 septembre 2024
- Procès-verbal de la réunion du bureau du 08 octobre 2024

*Les procès-verbaux sont adoptés à l'unanimité des membres présents.*

---

## *Informations du Président*

---

**Point licences, District du Cantal :** 6133 licences (-2,82% de date à date)

**Réunion de secteur ANPDF, le 19 octobre 2024 à Grenoble :** Le Président dresse un bref compte rendu de cette réunion en évoquant les sujets suivants : Elections des représentants du secteur ; Principe de neutralité ; Application de l'article 167.2 des R.G. aux joueurs U20 ; journées de l'arbitrage ; formation aux gestes qui sauvent pour les arbitres ; capacité des stades avec la barrière des 300 spectateurs...

**AG de la Ligue LAuRAFoot, le 27 octobre 2024 à Lyon :** Le Président retrace la réélection de la liste « PARENT » avec 87,73% des voix, parmi les membres élus 60% font partie de l'équipe sortante, par conséquent un renouvellement de 40% avec une arrivée significative de dames puisqu'elles représentent pratiquement 50% du Conseil de Ligue. Il évoque le bilan financier qui avoisine les 14 M€.

**Conseil de Ligue, le 09 novembre 2024 :** Le Président évoque les différents sujets : Installation du nouveau Conseil de Ligue ; Point financier relevé n°1 ; Point licences ; Point sur les compétitions.

**Formations Form' Ton Club,** le Président salue l'initiative prise par Coralie & Solène et remercie les membres du Comité Directeur ayant participé, ainsi que les clubs accueils (F.C. Ally Mauriac, F.C. Planèze, A.S. Yolet).

**Service civique :** accueil de Mathieu et Yacine, présentation de leurs missions.

**Personnel, service RH :** Le Président informe le Comité Directeur sur la réunion du Personnel qui a eu lieu le 21 octobre dernier. Les sujets évoqués sont la mise en place d'un règlement intérieur et d'un document unique (évaluation des risques au travail) ainsi que le renouvellement de la mutuelle santé du Personnel.

**Opération mini-buts :** 8 clubs en ont profité dans le Cantal (Aurillac FC, CS Vézac, US Saint Flour, AS Sansac, Espinat Ytrac, FC Junhac Montsalvy, US Cère et Landes, AS Chaudes Aigues). Rappel sur la participation financière de la FFF à hauteur de 50% et de la LAURAFoot et du District à hauteur de 25%.

Bilan des **permanences sportives du week-end** depuis le début de saison : Le Président remercie les personnes qui ont assuré ces permanences notamment les nouveaux élus au CD.

---

## Décisions

---

**Décision N°1 :** Organisation du Festival U13 Pitch, samedi 05 avril 2025

Une seule candidature reçue à ce jour : Entente Stade Riomois Condat

*La décision est adoptée à l'unanimité des membres présents.*

**Décision N°2 :** Désignation d'un membre du Comité Directeur chargé d'interjeter appel au nom du CD.

Sébastien MERLE, Vice-Président se propose.

*La décision est adoptée à l'unanimité des membres présents.*

---

## Informations des différents pôles

---

### Pôle Séniors :

#### **Roland LOUBEYRE**

- Aucun match remis dans les championnats séniors (à jour)
- Coupe du Cantal : 5 matchs remis (Coupe de la Ligue ou retard en championnat)
- Appel à candidatures et envoi du cahier des charges pour l'organisation des finales de juin 2025, réponse demandée pour le 15 janvier 2025
- 12 terrains à revoir (3 terrains utilisés)

#### **Jacques MAZE**

- *Commission des clubs séniors* : réunion de rentrée, visites :

D1 : A.S. Belbex (*choix 1*) ou Jordanne FC (*choix 2*)

D2 : F.C. Moussages = visite programmée le 23 novembre 2024

D3 : E.S. Pierrefort (*choix 1*) ou A.S. Neussargues (*choix 2*)

D4 : U.S. Carlat Cros de Ronesque (*choix 1*) ou U.S. Labrousse Vezels (*choix 2*)

Sujets évoqués : Foot loisirs (projet et licences), Dispositif « VOR », Form' Ton Club.

## Pôle Communication :

### Sébastien MERLE

- Retour sur le suivi de Maliguy, alternant en communication depuis septembre 2024
- Remise du Challenge Fair-Play au club de St Georges SP L, le jeudi 12 décembre 2024 à 18h30 à la salle des fêtes de St Georges
- *Commission évènementiel et projets*, réunion du jeudi 07 novembre : organisation du Noël des Débutants du dimanche 08 décembre 2024 et du tournoi du 1er mai
- *Commission labellisation* : Labellisation du club d'Aurillac FC, programmation d'une date de visite (en cours) ; remise des labels de l'an dernier (GJ Planèze Truyère Football, Entente Nord Lozère, FC Ally Mauriac, Entente Football Chataigneraie Veinazes) ; US Saint Flour suspendu de label pour la saison 24/25
- *Commission formation* : bilan des ateliers formation « Form' Ton Club ». Au total, 18 clubs absents ; 125 personnes mobilisées.

### Sabrina FONTALIVE FAGEOL

- *Commission féminisation* : projet d'articles de mise en avant des femmes dans le football cantalien et de programmation des matchs féminins en lever de rideau
- Dispositif « VOR », 5 clubs ont adhéré : Aurillac F.C. ; A.S. Vebret Antignac ; F.C. Cézallier Alagnon ; Entente Stade Riomois-Condât ; U.S. Murat

## Pôle Jeunes :

### Magali SALESSE

- Tirage du tour 2 qualificatif pour le Festival U13 Pitch, le jeudi 07 novembre
- 2 appels sur la composition des poules jeunes (fin oct.)
- 3 arbitres désignés à partir des quarts de finale

### DAP : Coralie BELIN

- **Réunion de rentrée des clubs jeunes le samedi 07 septembre** : Présence de 90% des clubs (Absence de 5 clubs)
- **Phase de brassage U15 et U18** : Bonne formule qui permet de niveler. A garder pour les années suivantes. Début des championnats ALLER/RETOUR U15 et U18 le 02 novembre
- **Réunion des clubs féminins le 17 septembre** : Bilan positif avec des échanges, ce qui a permis de consolider les liens avec les clubs. Réunion appréciée par les différents participants.
- **Journée CDOS** avec les centres de loisirs le mercredi 25 septembre à Peyrolles

- **Réunion, le 15 octobre avec les clubs pour l'organisation des tournois** : Bilan très positif. Réunion qui a permis de cadrer les points de règlements et de mettre en place les démarches d'autorisation de tournois
- **Plateau féminin le samedi 19 octobre** à Baradel de 14h à 16h avec la présence de 42 jeunes filles. Une belle première ! Merci au club support de l'AFC et à l'ensemble des encadrants de cette belle journée.
- **Rassemblement Interdistrict U14F** : Rassemblement très compliqué pour nos cantaliennes avec 3 défaites sur les 3 matchs. A souligner le très bel état d'esprit affiché.

### **Rapport d'activité du PPF et de la commission technique : Nicolas NEUVILLE**

#### **BILAN DES ACTIONS PPF**

#### **CENTRE DE PERFECTIONNEMENT, DETECTIONS ET SELECTIONS**

- 4 soirées de centre de perfectionnement U12 U13 G/U14 F à Saint Flour, Aurillac et à Mauriac, Riom, Lanobre, les 09/09, 23/09, 07/10, 04/11 : 70 joueurs (ses) + 10 encadrants
- Inter secteurs U15 à Murat (hors joueurs de R1), le 11/09/24 : 34 joueurs + 3 encadrants
- Match amical U15 de préparation contre la Haute Loire à Saint Flour, le 25/09/24 : 18 joueurs + 3 encadrants
- Match amical U15 de préparation contre la Corrèze à Tulle, le 02/10/24 : 18 joueurs + 3 encadrants
- Match amical de préparation U16 Cantal contre YSR U18 R2 au Bex, le 16/10/24 : 18 joueurs + 2 encadrants
- Coupe Inter districts U16 à Chamalières, le 22/10/24 : 16 joueurs + 2 encadrants
- Stage départemental U15 à Riom, les 24 et 25/10/24 : 22 joueurs + 4 encadrants
- Rassemblement U13 pour 20 joueurs du département à Aurillac, le mardi 29/10/24 + un match contre la Corrèze : 5 encadrants
- Détection U14 le 30/10/24 à Saint Mamet, le matin et Murat l'après-midi (hors joueurs de R1) : 52 joueurs + 6 encadrants
- Coupe Inter districts U15 à Vichy, du 31/10 au 03/11/24 : 16 joueurs + 3 encadrants (2 joueurs à minima en attente d'une sélection régionale)

#### **Travaux en cours de la Commission technique :**

- ✓ COMMISSION TECHNIQUE du 26/10/2024
- **ACCOMPAGNER LES CLUBS EN PREFORMATION (Foot à 8)**
  - 1) Avantages et inconvénients des systèmes 241 ; 232; 331 avec rôle off et def de chaque poste
  - 2) Bilan des centres de perfectionnement effectués et orientation des futures séances :
    - **Conserver le ballon**  
**Offrir des lignes de passes sur la largeur et profondeur**
    - **Conserver/ progresser**  
**Attirer adversaires et jouer dans le dos de la 1ère ligne de pression**  
**Maitrise collective sous pression**

- **Conserver/Progresser**  
**Identifier les espaces, les rôles et les supériorités potentielles pour pouvoir y jouer**  
**Sortir très vite de la densité (1 ou 2 touches max)**  
**Notion "Appui Soutien"**
- **Retrouver l'équilibre ; Empêcher le jeu vers l'avant à la perte**

## **FORMATION DES EDUCATEURS**

### ➤ **SUIVI ET STRUCTURATION DES CLUBS (une équipe / un éducateur diplômé):**

CFI U6/U9, les 28/09 et 19/11 à Saint Flour

### • **Formations à venir :**

Vendredi 22 Novembre 2024 (de 18h à 21h) et samedi 23 Novembre 2024 (de 9h à 12h) (journée 1) + Samedi 11 Janvier 2025 (de 9h à 16h) (journée 2) à **Lacapelle del Fraysse**

Samedi 14 Décembre 2024 (de 9h à 16h) (journée 1) + Samedi 4 janvier 2025 (de 9h à 16h) (journée 2) à **Saint Chély d'Apcher**

## **FOOT EN MILIEU SCOLAIRE**

- ❖ Visite de rentrée à Ydes, Massiac, DUCLAUX/MONNET MERMOZ, Montsalvy. Il reste à programmer les visites de Mauriac et le lycée agricole de Saint Flour
- ❖ Mise en activité d'un atelier futsal au collège de Pierrefort : en attente de conventionnement avec le club GJPTF
- ❖ Remise du trophée National de la Quinzaine du foot au sport étude DUCLAUX/MONNET MERMOZ, le 11/10/24 à Baradel
- ❖ Réunion de rentrée du foot en milieu scolaire : date à programmer en fonction de l'arrivée des dotations FFF pour chaque établissement

## **LABEL :**

- Suivi du club d'Aurillac FC (en cours)

## **A VENIR**

- Centres de perfectionnement les 18/11, 25/11 et 09/12/2024
- Détection futsal U15 à Massiac, le 21/12/24

## Pôle Arbitrage :

### **David AUZOLLE**

- Effectifs : 61 arbitres dont 47 séniors et 14 jeunes
- Annulation de la FIA du mois d'octobre ; reprogrammation d'une FIA les 03, 04 et 05 janvier 2025 (lieu à définir)
- Contact avec le Président du District de la Corrèze, pour les échanges interdistricts
- Modifications des niveaux des arbitres
- Mutualisation de la formation Ligue sur la saison 24/25 (en cours)

### **Gérard CHEVALIER**

- *Commission Arbitrage Club D4* : les réunions et désignations continuent ; bilan : 60 désignations effectuées, 26 désignations honorées, 3 clubs amendés (début des sanctions en octobre) ; Précisions : interdiction pour un arbitre officiel de se mettre indisponible pour aller assurer de l'arbitrage club D4 ; projet mise à disposition d'équipement pour l'arbitrage club D4
- *Commission du Statut de l'Arbitrage* : le nombre de clubs de Ligue en infraction est inquiétant (5 clubs concernés). Au niveau District, 12 clubs sont concernés ( 2 en D1, 4 en D2 et 6 en D3)

## Pôle Financier et Administratif :

### **Christian BILBAUT**

- *Commission des finances* :  
1 club « en attente de paiement », application du règlement si nécessaire  
Lettre pour une subvention ANS (remboursement de 4000 €), en attente  
Présentation du budget prévisionnel pour la saison 2024/2025
- *Commission Partenariat* : point sur les partenariats et recherche de nouveaux partenaires

### **Roland LOUBEYRE**

- *Commission FAFA* : reste 24 935 €  
Equipement = éclairage Massiac : 10 200 €  
Transport = rappel, la date butoir est fixé au 30 novembre 2024  
Emploi = rappel, la date butoir est fixé au 15 février 2025
- *Commission gestion des achats et du patrimoine* :  
Responsabiliser les responsables de pôle et de commissions concernant la salle de convivialité du District



## Pôle Procédure et Règlement :

### Michel PARRO

- Rappel article 34bis aux clubs « impayés » (règlement financier)
- Retour sur les incidents vus en Commission Sportive et de Discipline, depuis le début de saison
- Réunion académique des commissions disciplinaires à Cournon, participation de Roselyne Meyniel et de Michel Parro
- *Commission des délégués* : 14 délégués, désignations effectuées jusqu'à la fin de l'année 2024

### Yann CHARRETON

- *Commission Prévention Ethique Fair Play*, réunion le 17 octobre 2024 : désignation d'un délégué sur les matchs « sensibles » et envoi d'un courrier aux clubs concernés ; projet TRIMARAN ; projet avec l'association APAJ 15 ; projet environnemental sur le tournoi du 1<sup>er</sup> mai
- Courrier FFF – agir sur le terrain (mobilisation mondiale contre le racisme)

---

## *Dates des prochains comités directeurs*

---

- Bureau : mardi 03 décembre 2024, 18h30
- Comité Directeur : mercredi 18 décembre 2024 à 18h30

---

## *Agenda*

---

- **Assemblée Générale de l'Association Nationale des Présidents de District**, le 15 Novembre 2024 au siège de la FFF
- **Réunion du collège des présidents**, le 16 Novembre 2024 au siège de la FFF
- **Assemblée Générale des médaillés du cantal** le mardi 26 novembre 2024, de 9h30 à 12h à PARLAN : Christian Bilbaut représentera le District
- **Noel des débutants**, le dimanche 08 décembre 2024
- **Remise du Challenge Fair Play** au club de Saint Georges SP L, le 12 décembre 2024

Fin de séance : 22h30

Le Président  
Thierry CHARBONNEL

La responsable administrative  
Solène ROLLAND